

2021年7月21日 星期三
2021年第24期 本刊今日4版
邮发代号 17-71

国内统一连续出版物号 CN13-0033
河北省人民检察院举报电话 (0311)12309

检察周刊



强化法律监督 维护公平正义

陈国庆在全国检察机关推动落实“四号检察建议”经验交流会暨维护公共安全论坛上要求

积极探索检察机关参与社会治理维护公共安全新路径

全国检察机关推动落实“四号检察建议”经验交流会暨维护公共安全论坛近日举行。最高检党组成员、副检察长陈国庆在会上强调,要积极延伸办案职能,探索参与社会治理、维护公共安全新路径,以高质量检察履

职保障经济社会高质量发展。陈国庆指出,自最高检制发“四号检察建议”以来,窨井盖管理各相关部门共同推进落实,完善窨井盖等城市基础设施综合治理。检察机关参与社会治理路径更加清晰,(下转第6版)

全省检察队伍教育整顿领导小组办公室第九次会议要求

持续用力抓好中央督导组反馈意见整改落实 推动教育整顿“回头看”工作取得扎实成效

河北法制报讯 (李胜)7月19日,省检察院召开全省检察队伍教育整顿领导小组办公室第九次会议,传达学习全省政法队伍教育整顿汇报会精神和省检察院党组书记、检察长丁顺生主持召开的全省检察队伍教育整顿专题会议精神,研究部署下一步工作任务。省检察院党组成员、政治

部主任、全省检察队伍教育整顿领导小组副组长兼办公室主任任国强主持会议。

会议指出,全省政法队伍教育整顿汇报会明确了中央督导组下一步重点督导的六个方面工作,对做好下一步工作提出要求。全省检察队伍教育整顿领导小组办公室全体成员要认真学习

会议精神,持续用力抓好中央第二督导组反馈意见整改落实和“回头看”工作。

会议要求,要加大工作力度,确保中央第二督导组反馈意见整改落实到位。要加强条线指导,推动教育整顿“回头看”工作取得扎实成效。要加强统筹兼顾,以整改落实和“回头看”成效推动检

察工作高质量发展。要坚持系统思维,将教育整顿与检察业务工作、队伍建设结合起来,与党史学习教育结合起来,与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神结合起来,实现教育整顿与检察工作两不误、双胜利。要加强谋划部署,推动第二批教育整顿平稳开局起步。

牢记初心使命 争取更大光荣

石家庄市检察院举办学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题讲座

为建设现代化国际化 美丽省会城市贡献检察力量

河北法制报讯 (孙旭峰 胡宪政)7月14日,石家庄市检察院邀请石家庄市委党校教授娄海波为全市检察干警作专题讲座,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。

娄海波以“以史为鉴 开创未来”为题,从中国共产党创立背景、奋斗历程、成功密码和伟大号召四个方面,对习近平总书记“七一”重要讲话精神进行了详细、生动解读,引导检察干警更好地学习、思考和理解习近平总书记“七一”重要讲话精神。

听讲座后,干警们纷纷表示,通过学习增长了学识,开拓了思路,提高了政治素质,在今后的工作中将认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,发扬伟大建党精神,做到“九个必须”,以更加饱满的精神状态、更加昂扬的奋进姿态把思想和行动统一到奋力开创石家庄检察工作新局面当中,为建设现代化、国际化美丽省会城市,当好全面建设经济强省、美丽河北排头兵、领头雁贡献检察力量。

专题讲座以电视电话会议形式召开,市、县两级检察院近千名检察干警参加。

邯郸市检察院加强 业务数据分析研判会商

全面提升办案质效 推动业务高质量发展

河北法制报讯 (韩晓婵)7月14日,邯郸市检察院党组书记、代检察长李素颖主持召开2021年1至6月全市检察业务数据分析研判会商会议,全面提升办案质效,推进业务高质量发展。该院各业务部门负责人对本部门工作开展情况进行分析,查摆不足,提出下一步工作措施。

会议指出,全市检察机关要进一步转变刑事司法理念,下大力气做优刑事检察工作。要站在以人民为中心的高度,办好每一起案件,促进社会和谐稳定。要进一步强化质量为本意识,着力全面提升办案质效。要主动适应上级新要求,以提高办案质量为重点,不断提升精准监督水平,持续做好民事检察、行政检察和公益诉讼检察等工作,在服务中心大局和助推社会治理方面发挥更大作用。

会议强调,要进一步强化责任担当意识,加大对下指导力度。要进一步强化依法规范办案意识,持续巩固队伍教育整顿成果。要严明政治纪律、严守政治规矩,确保每一个案件在检察环节依法、依规、廉洁、高效办理,不断强化队伍教育整顿的成果运用。要进一步强化争先创优意识,确保邯郸检察业务高质量发展。要充分发挥考核考评的“指挥棒”作用,激发各部门干事创业、勇创一流的激情和动力。

责编:牛继芬

会议指出,全省政法队伍教育整顿汇报会明确了中央督导组下一步重点督导的六个方面工作,对做好下一步工作提出要求。全省检察队伍教育整顿领导小组办公室全体成员要认真学习

会议精神,持续用力抓好中央第二督导组反馈意见整改落实和“回头看”工作。

会议要求,要加大工作力度,确保中央第二督导组反馈意见整改落实到位。要加强条线指导,推动教育整顿“回头看”工作取得扎实成效。要加强统筹兼顾,以整改落实和“回头看”成效推动检

察工作高质量发展。要坚持系统思维,将教育整顿与检察业务工作、队伍建设结合起来,与党史学习教育结合起来,与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神结合起来,实现教育整顿与检察工作两不误、双胜利。要加强谋划部署,推动第二批教育整顿平稳开局起步。

近日,保定市检察院组织党员干警到保定市博物馆,参观“红色保定·辉煌历程——保定市庆祝中国共产党成立100周年主题展览”,深入贯彻落实党史学习教育和“四史”宣传教育工作部署,推动政法队伍教育整顿走深走实。院党组书记、代检察长王庆品,部分院领导、支部党员代表等50余人参加活动。

王备战 马京伟 摄



7月9日,廊坊市检察院组织机关党员干警走进廊坊市博物馆,参观“百年领航铸辉煌——廊坊市庆祝中国共产党成立100周年图片展”。干警们纷纷表示,通过此次参观,深刻认识到革命成果来之不易,更加坚定了共产主义崇高理想,今后要以更加饱满的精神状态投入到工作中,为廊坊检察事业作出新的更大贡献。

刘巧敏 吴淞雨 摄



首届全省检察机关民事检察业务竞赛举办

每项工作“求极致” 人人争当“高精尖”

河北法制报讯 (记者 牛继芬 通讯员 任昊丽)7月16日,为期两天半的第一届全省检察机关民事检察业务竞赛在河北省检察院顺利落幕。省检察院副检察长何秉群出席竞赛活动并讲话,省检察院党组成员、政治部主任国强出席颁奖仪式并宣布获奖名单。

来自省检察院机关和各设区市检察院以及辛集、定州市检察院,雄安新区分院的共计51名选手参加竞赛。经过综合法律业务知识笔试、案件审查与文书制作、案件汇报与答辩三场激烈角逐,最终,省检察院刘志宇等10名选手荣获“业务竞赛标兵”称号,沧州市运河区检察院刘月娥等11名选手荣获“业务竞赛能手”称号,唐山市检察院、沧州市检察院、省检察院雄安新区分院获得“优秀组织奖”。

据悉,此次竞赛是检察机关内设机构改革后举办的首次全省民事检察业务竞赛,是为第一届全国检察机关民事检察业务竞赛推选选手的重要步骤,是民事检察条线以赛代训岗位练兵的重要活动。通过竞赛激发了全省民事检察人员专心学习、务实工作的斗志,达到了“以赛鼓劲,以比促学”,切实提高民事检察队伍素质的目的。

“要永远不忘初心,切实提高政治站位,时刻牢记为民初心,自觉践行为民宗旨,坚定坚持人民立场、人民至上,以扎实精彩的工作业绩,积极回应初心、有力践行初心、充分彰显初心。”何秉群在竞赛活动总结大会上强调,要真正倾注爱心,认真对待当事人,不断提升司法公信力。要始终秉持公心,把公心摆正、立稳、用好,贯穿到民事检察各环节各方面。要勇于树立雄心,积极进取,每项工作“求极致”,每个案件争精品,人人争当“高精尖”,努力成为民事检察行家里手。要切实永葆清心,以“打铁还需自身硬”的自觉,永葆一颗清正廉洁之心,依法规范正确行使好检察权。紧密结合政法队伍教育整顿和党史学习教育,进一步严明党的各项纪律,检察纪律和办案纪律,筑牢拒腐防变的思想道德防线。

张家口市检察机关 开展司法警察集中培训

河北法制报讯 (张战卫)7月9日,为期一周的张家口市检察机关司法警察警务技能培训班封闭式集训结束,市检察院党组书记、检察长李明等院领导观摩了队列训练、协助维护检察机关接待群众来访场所秩序与安全、参与公益诉讼案件办理情景模拟演练等。

据悉,此次培训结合张家口市检察机关司法警察工作实际,创新培训方式,旨在进一步强化司法警察队伍建设。培训内容分为理论学习及考试、队列、擒敌拳、处置突发事件等技能课程。培训中,56名参训司法警察发扬特别能吃苦、特

别能战斗的精神,始终保持高昂的士气认真揣摩学习每一个动作,刻苦训练,充分展示出张家口市检察机关司法警察良好的风采。

此次培训,强化了对新时代检察机关司法警察职责定位的认识,进一步提升了全市司法警察队伍的整体战斗力和执行力,为更好地服务全市检察工作,打造一支对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的检察机关司法警察队伍起到了积极作用。

经过培训,张家口市桥东区、宣化区、张北县三个检察院法警大队被评为先进单位,25名表现突出参训学员被通报表扬。

青春灼灼映检徽

——记河北省“五四红旗团支部”、鸡泽县人民检察院团支部

□ 河北法制报记者 牛继芬
通讯员 梁慧静 季河滨

“充分调动青年干警的工作热情,凝聚起青年干警的奋进力量,发挥共青团的组织桥梁和纽带作用,更好地团结带领青年干警投身检察事业创新发展。”近年来,鸡泽县检察院团支部秉持这一工作理念,在院党组的领导下,团结带领青年干警积极投身到鸡泽检察事业和服务鸡泽发展大局中,担当时代重任,贡献青春力量。今年5月,该院团支部被授予2021年度河北省“五四红旗团支部”荣誉称号。

在学习教育中 凝聚青春力量

“作为新时代的青年检察官,我深知自己所面临的考试才刚刚开始,我要做一名头顶国徽、胸怀法律、心有人民、尽职尽责的温暖检察官……”近日,鸡泽县检察院团支部举办主题演讲活动,第三检察部检察官助理马朝雨声情并茂的演讲,展示了她忠诚履责、担当作为的检察情怀。

主题演讲:诗歌朗诵、文艺汇演、

读书分享会、趣味运动会……鸡泽县检察院团支部以服务青年干警为中心,通过多种形式搭建培育思想高尚、才能突出的成长成才平台,使广大青年干警紧紧凝聚在一起,充分调动和发挥积极性和创造性。

在履历办案中 展现青春风采

“我们办理的不是案件,而是别人的人生。”检察官王利伟常常用这句话鞭策、提醒自己,在工作中,他力求把每一个案件都办成铁案。在办理一起网络开设赌场案件时,由于嫌疑人不认罪,他便通宵达旦查找证据,对公安机关提取的共计2000余页的10万余条聊天记录,他一页一页地看,一条一条地找,最终,找到了证实嫌疑人构成犯罪的有力证据。这只是王利伟办理无数疑难、复杂案件的一个缩影,对他而言,八小时工作制的界限早已模糊。

“公益诉讼的案子跟其他案子不太一样,为了及时制止国家利益和社会公共利益受到损害,需要争分夺秒地去争取时间。”刚从村里排查线索回来的段静丹说道。作为公益诉讼部门

的检察官助理,她多次走进乡村、企业,了解群众身边的环境、食品安全问题,主动到村庄、街道、菜市场等处排查公益案件线索200余条。她用稳健的脚步丈量鸡泽这片土地,守护这一方绿水青山、蓝天净土。

从初入检察职业的新手到司法办案的行家里手,在鸡泽县检察院,像王利伟、段静丹这样的青年检察官还有很多,他们胸怀立检为公、司法为民的坚定信念,担当起检察官的职责使命,珍惜韶华、不负青春,用行动展现青春风采。

在普法宣讲中 播撒法治种子

“小朋友们,你们觉得什么是不良行为呢?”“有什么行为是我们小学生不能做的呢?”今年儿童节前夕,鸡泽县检察院青年干警王舒敏走进辖区小学,给孩子们上了一堂精彩的法治教育课。课堂上,她和孩子们互动问答,气氛热烈。

为切实增强未成年人法律意识和自我保护能力,有效预防校园欺凌、校园暴力等案件的发生,鸡泽县检察院持续开展系列法治宣讲活动,团支部

号召青年检察干警主动积极参与,走进辖区中小学校,开展法治宣讲活动。检察官结合学生身心发展的特点,未成年人常见犯罪类型、犯罪原因及后果,以法论事,教育引导学生克服日常不良习惯,避免成为校园欺凌的欺凌者、被欺凌者和旁观者,争做一名遵守学校纪律和法律法规的好学生。

走上街头开展“加强行政检察坚持司法为民”普法宣讲,分赴辖区进行禁毒集中宣传……鸡泽县检察院以青年干警为代表的“检察蓝”时常活跃在大街小巷,发放宣传资料、搭建“法治摊位”,他们认真聆听群众工作和生活中遇到的问题,用心为他们解疑释惑、释法说理,引导群众学法、懂法、守法、用法,增强群众依法维权意识,营造了办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治氛围。

“希望院团支部继续发挥联系青年的纽带作用,团结青年、动员青年、带领青年,围绕检察工作目标任务,强化使命担当,在新征程中注入青春力量,绽放青春光彩。”鸡泽县检察院党组书记、代检察长莫建文对该院青年工作提出殷切期望。